



ദൈവകൃപയാലും തിരുസിംഹാസനത്തിന്റെ അംഗീകാരത്താലും പരിശുദ്ധ സുന്നഹദോസിന്റെ നിശ്ചയപ്രകാരവും തിരുവല്ല അതിഭദ്രാസനത്തിന്റെ മെത്രാപ്പോലീത്തൻ ആർച്ച്ബിഷപ്പ് തോമസ് മാർ കുറിലോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായിൽനിന്നും, നമ്മുടെ ശ്രൈഹിക ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് ഭരമേല്ക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന വന്ദ്യ കോർഎപ്പിസ്കോപ്പാമാർക്കും ബ.വൈദികർക്കും സന്യസ്തർക്കും ദൈവജനത്തിനും വാഴ്വ്.

സ്വയംഭൂവും സർവ്വശക്തനും ആദ്യനമില്ലാത്തവനും സാരാംശത്തിൽ സമത്വമുള്ളവനുമായ ശ്രീയേക ദൈവത്തിനു സ്തുതി.

അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരേ, വന്ദ്യ കോർഎപ്പിസ്കോപ്പമാരേ, ബഹു. വൈദികരേ, ബഹു. സന്യസ്തരേ, കർത്താവിൽ പ്രിയ വിശ്വാസികളേ

“നിങ്ങളുടെ പിതാവ് കരുണയുള്ളവനായിരിക്കുന്നതുപോലെ നിങ്ങളും കരുണയുള്ളവരായിരിക്കവിൻ” (വി. ലൂക്ക 6:36)

ദൈവത്തെക്കുറിച്ച് മനുഷ്യർക്കുള്ള ധാരണകളും കാഴ്ചപ്പാടുകളും ചിത്രങ്ങളും ഏറെ വ്യത്യസ്തങ്ങളാണ്. കർക്കശനായ ഒരു നിയമപാലകനായി ചിലർ ദൈവത്തെ ചിത്രീകരിക്കുന്നു; തെറ്റുകൾക്ക് തക്കശിക്ഷ നൽകുന്ന നീതിമാനായ ഒരു ന്യായാധിപന്റെ ചിത്രമായിരിക്കും മറ്റു ചിലർക്ക്; ചെറിയ തെറ്റിനുപോലും വലിയശിക്ഷ നൽകുന്നവനും എണ്ണിഎണ്ണി പകരം വീട്ടുന്നവനുമായ ക്രൂരനായ വിധിയാളനായി ചിലർ അവനെ കാണുന്നു! എന്നാൽ തനിക്ക് തെറ്റുപറ്റിയെന്ന ദുഃഖത്തോടും ശിക്ഷയെപ്പറ്റിയുള്ള ആകുലതയോടും കൂടെ തന്നെ സമീപിക്കുന്ന സ്വന്തം കുഞ്ഞിനെ ആർദ്രതയോടും അതീവ വാത്സല്യത്തോടും കൂടെ പുണർന്ന് ആശ്വസിപ്പിക്കുന്ന നല്ല അമ്മയെപ്പോലെ ദൈവത്തെ കാണുന്ന ഭക്തർ ഏറെയുണ്ട്. എന്ത് അപരാധവും ക്ഷമിച്ച് സ്നേഹിക്കാൻ മാത്രം കഴിയുന്ന ഒരു വത്സലപിതാവായി ദൈവത്തെ കാണുന്നതിനും ബുദ്ധിമുട്ടില്ല; ധാരണകളും അനുമാനങ്ങളും അനുഭവങ്ങളും എത്ര വൈവിധ്യമുള്ളവ! മനുഷ്യൻ തന്റെ ജീവിതയാത്രയിൽ തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ള ഈ ധാരണകളും ദൈവസങ്കല്പങ്ങളും ചിത്രീകരണങ്ങളും വിശകലനവിധേയമാവേണ്ടതു തന്നെയാണ്.

ദൈവിക വെളിപാടിന്റെ അക്ഷയ ഖനിയത്രേ വിശുദ്ധ വേദപുസ്തകം. “ദൈവത്തെപ്പറ്റി അറിയാൻ കഴിയുന്നതൊക്കെ അവർക്ക് വ്യക്തമായി അറിയാം. ദൈവം അവയെല്ലാം അവർക്ക് വെളിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ലോകസൃഷ്ടി മുതൽ ദൈവത്തിന്റെ അദ്യശ്യ പ്രകൃതി - അവിടുത്തെ അനന്തശക്തിയും ദൈവത്വവും - സൃഷ്ടവസ്തുക്കളിലൂടെ സ്പഷ്ടമായി അറിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്”(റോമ 1:19-20). ദൈവം തന്നെതന്നെ വെളിപ്പെടുത്തുന്ന അനേകം സംഭവങ്ങൾ വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥത്തിൽ ഉണ്ട്. അവിടുന്ന് സൃഷ്ടിയിലൂടെയും, സൃഷ്ടപ്രപഞ്ചത്തിലൂടെയും, സൃഷ്ടവസ്തുക്കളിലൂടെയും, ചരിത്രസംഭവങ്ങളിലൂടെയും, തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട വ്യക്തികളിലൂടെയും സ്വയം വെളിപ്പെടുത്തുന്നു. അപൂർവ്വമായി ‘ബാലാമിന്റെ കഴുതയിലൂടെയും’(സംഖ്യ 22: 28-30) സംസാരിക്കുന്നു. വ്യക്തിപരമായി ജീവിതത്തിൽ എപ്പോഴെങ്കിലും തന്നെത്തന്നെ ഏതെങ്കിലും

വിധത്തിൽ ഓരോരുത്തർക്കും വെളിപ്പെടുത്തുന്നു. ഇല്ലായ്മയിൽ നിന്ന് സർവ്വതും സൃഷ്ടിച്ചത് തന്റെ സ്നേഹത്തിന്റെ നിറവിൽ നിന്നാണ്. ദൈവസ്നേഹം കവിഞ്ഞൊഴുകിയതാണ് പ്രപഞ്ചസൃഷ്ടി എന്ന ദൈവശാസ്ത്രം നാം ഗ്രഹിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഇത് ദൈവിക വെളിപാടാണെന്ന് നാം തിരിച്ചറിയണം. ഓരോ ശിശുവിന്റെ ജനനവും ഈ വേദതത്വത്തിന്റെ ആവർത്തനമല്ലാതെ മറ്റൊന്നല്ലെന്ന് തിരിച്ചറിയുവാനും നമുക്ക് കഴിയണം.

തന്റെ പ്രതിപുരുഷന്മാരെ ദൈവം തന്റെ വെളിപാടിന്റെ ഉപകരണങ്ങളാക്കി. “ഇപ്പോൾ അവിടുത്തെ വിശുദ്ധരായ അപ്പോസ്തലന്മാർക്ക് പരിശുദ്ധാത്മാവിനാൽ വെളിവാക്കപ്പെട്ടതുപോലെ, മറ്റു തലമുറകളിലെ മനുഷ്യർക്ക് ഇത് വെളിവാക്കപ്പെട്ടിരുന്നില്ല” (എഫേ 3:5). “പൂർവ്വകാലങ്ങളിൽ പ്രവാചകന്മാർ വഴി വിവിധ രീതികളിൽ ദൈവം നമ്മുടെ പിതാക്കന്മാരോട് സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്” (ഹെബ്ര. 1:1). ദൈവിക വെളിപാട് ഉരുത്തിരിയുന്ന വഴികൾ അനാവൃതമാകുന്നത് ശ്രദ്ധേയമാണ്. പ്രവാചകന്മാരുടെ വെളിപ്പെടുത്തലുകളിൽ ദൈവത്തിന്റെ സ്വഭാവം കുറെകൂടി വ്യക്തമായിത്തീർന്നു. എന്നാൽ ദൈവികവെളിപാടിന്റെ പൂർണ്ണത ഇനിയും കൈവരേണ്ടിയിരുന്നു. അതിന്റെ ആവിർഭാവത്തെപ്പറ്റിയും പൂർണ്ണതയെപ്പറ്റിയും ഹെബ്രായലേഖകന്റെ വെളിപാട് ശ്രദ്ധിക്കുക: “എന്നാൽ ഈ അവസാന നാളുകളിൽ തന്റെ പുത്രൻ വഴി ദൈവം നമ്മോട് സംസാരിച്ചിരിക്കുന്നു. അവൻ അവിടുത്തെ മഹത്വത്തിന്റെ തേജസ്സും സത്തയുടെ മുദ്രയുമാണ്” (ഹെബ്ര.1:2,3). ദൈവത്തെപ്പറ്റി അറിയേണ്ടത് മുഴുവൻ പുത്രൻതമ്പുരാൻ നമ്മോട് വെളിപ്പെടുത്തി. പൂർവ്വകാലങ്ങളിലെ വെളിപ്പെടുത്തലുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വേണം ഇത് മനസ്സിലാക്കുവാൻ. ദൈവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനസ്വഭാവം സ്നേഹമാണെന്നും അവിടുന്ന് **ബലിയല്ല കരുണയാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നതെന്നുമുള്ള** ആത്യന്തികവെളിപാടു ദൈവപുത്രൻ തന്നെ നമുക്ക് നൽകുന്നു. നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും പാരമ്പര്യങ്ങളും അർത്ഥമുള്ളവതന്നെ. എന്നാൽ അവയെ മനസ്സിലാക്കുവാനും വ്യാഖ്യാനിക്കുവാനുമുള്ള സങ്കേതം ദൈവത്തിന്റെ സ്നേഹവും കരുണയുമാണ്. രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ വിളിച്ചുകൂട്ടുന്നതിന് ആമുഖമായി സഭയുടെ ഇക്കാലത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ വിലയിരുത്തുമ്പോൾ വിശുദ്ധ ജോൺ ഇരുപത്തിമൂന്നാമൻ മാർപാപ്പ എടുത്തു പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ഒരു കാര്യം ശ്രദ്ധേയമാണ്. ക്രിസ്തുവിന്റെ മണവാട്ടി ഇപ്പോൾ **കാരുണ്യത്തിന്റെ ഔഷധം** ഉപയോഗിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു: പ്രതിസന്ധികളുടെയും നിരന്തര പീഡനങ്ങളുടെയും ഒറ്റപ്പെടുത്തലുകളുടെയും അന്യായമായ ആരോപണങ്ങളുടെയും നടുവിലും കാരുണ്യത്തിന്റെ മുഖം പ്രകാശിപ്പിക്കുവാൻ തിരുസഭ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധയാണെന്നാണ് സഭാനുകയുടെ കപ്പിത്താൻ തന്നെ സന്ദേശം. ഇതു തേനുറുന്ന വെറും വാക്കല്ല. ജീവിതം വഴി മാതൃക കാണിക്കുകയും സാധൂകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന തന്റെ ജീവിത സാക്ഷ്യമത്രേ. ദൈവജനത്തിനു ലഭിച്ച അമൂല്യ നിധിപേടകമായ രണ്ടാംവത്തിക്കാൻ സാർവ്വത്രിക സുന്നഹദോസാകട്ടെ അതിന്റെ മുർത്തമായ സാക്ഷ്യവും. തിരുസഭയ്ക്ക് മുഖകാന്തിയേകുന്ന അനേകം കാരുണ്യപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ബീജാവാപം ചെയ്യുവാൻ ആ നേതൃത്വത്തിലൂടെ കഴിഞ്ഞു എന്നത് അരനൂറ്റാണ്ടിനുശേഷവും നാം തിരിച്ചറിയുന്നു.

“കരുണയുള്ളവർ ഭാഗ്യവാന്മാർ; എന്തെന്നാൽ അവർക്കു കരുണ ലഭിക്കും” (മത്താ. 5:7) എന്ന ഗിരിപ്രഭാഷണ സന്ദേശം നമുക്ക് പ്രചോദനമാകട്ടെ! തങ്ങൾക്ക് കരുണലഭിക്കണമെന്ന് മനുഷ്യർ പൊതുവിൽ ആഗ്രഹിക്കുകയും പ്രതീക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുമെങ്കിലും കരുണ കൊടുക്കുന്നകാര്യത്തിൽ കാര്യമായി ശ്രദ്ധിക്കാറില്ല എന്നത് ഇന്നിന്റെ ഒരു വിരോധാഭാസം ആണ്. തനിക്ക് ഏറെ ഇളവു ലഭിച്ചിട്ടും, ലഘുവായ ഇളവു പോലും തന്റെ സഹസേവകനെ നൽകാത്ത സേവകനെ എത്ര തീവ്രമായ ഭാഷയിൽ ആണ് യേശുനാഥൻ ശാസിക്കുന്നതെന്നും തിരുത്തുന്നതെന്നും മനസ്സിലാക്കുക. നമ്മുടെ ജീവിതം സുന്ദരമാകുന്നത് സഹജീവികളോട് കരുണ കാണിക്കുമ്പോഴാണ്. പ്രത്യാശയുള്ളവർക്ക് മാത്രമേ കരുണയുള്ളവരാകാൻ കഴിയൂ.

അഹങ്കാരവും പിടിവാശിയും അബദ്ധധാരണകളും നമ്മുടെ വ്യക്തിത്വത്തിന് ഇടിവു വരുത്തുന്നു; മനുഷ്യമഹത്വത്തിൽനിന്നു നമ്മെ താഴ്ത്തുന്നു. ദൈവം തന്ന ഔന്നത്യത്തിന്റെ പൂജനീയ ഭാവങ്ങൾ സദാ പ്രോജ്ജ്വലിപ്പിക്കുമ്പോഴാണ് മനുഷ്യമഹത്വം സംജാതമാവുക. അങ്ങനെയാണ് കരുണാമയനായ ദൈവത്തിന്റെ മുഖം ശോഭാമയമാക്കുന്നത്; അതു വഴിയാണ് കരുണയുള്ളപിതാവിന്റെ യഥാർത്ഥ മക്കളാകുന്നതും.

നമ്മുടെ കുടുംബങ്ങളിൽ കരുണയുടെ സംസ്കാരം രൂപപ്പെടുത്തുവാൻ നമുക്ക് ശ്രമിക്കാം. തീർച്ചയായും ക്ഷമയെന്ന പരിചയാണ് അതിനുള്ള പ്രധാന ആയുധം. വിശ്വപ്രസിദ്ധ സുവിശേഷപ്രസംഗകനായ ബില്ലിഗ്രഹാം പറയുമായിരുന്നു: നാൻസിയുമായുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ വിവാഹബന്ധം സുദൃഢമാകുവാൻ കാരണം, അവർ രണ്ടുപേരും നന്നായി ക്ഷമിക്കുന്ന വ്യക്തിത്വങ്ങളായതുകൊണ്ടാണെന്ന്. കുടുംബബന്ധങ്ങൾ ശക്തമാക്കണമെന്ന ആഗ്രഹത്തോടെയാവണം ഭാര്യഭർത്താക്കന്മാർ ഇടപെടുവാൻ. അതിനായി എന്തു വിട്ടുവീഴ്ചചെയ്യാനും അവർ സന്നദ്ധരാകണം. പിടിവാശി പാടില്ല. അതു നമ്മെ തോല്പിക്കും. അതിനുള്ള വിളിയും നിയോഗവുമാണ് വിവാഹകുദാശയിൽ ദമ്പതികൾ ഭരമേൽക്കുന്നത്. അതുപോലെ ഭവനത്തിലെ പ്രായമായവരും കിടപ്പുരോഗികളും ഭിന്നശേഷിയുള്ളവരും നമ്മുടെ കാരുണ്യത്തിന്റെ പ്രധാന സ്വീകർത്താക്കൾ ആവണം. ഓരോ കുടുംബത്തിനും അതതിന്റെതായ വേദനകളും കുരിശുകളും ഉണ്ട്. എന്നാൽ അവയെ അനുഗ്രഹത്തിന്റെ ഉറവുകളായി കരുതിയാൽ, ഏറെ നന്മകൾ കൈയ്യുവാനും കുടുംബത്തിന് ആത്മിക അനുഗ്രഹങ്ങൾ ശേഖരിക്കുവാനും കഴിയും.

കരുണയുള്ള ദൈവപിതാവിൽനിന്ന് കരുണപ്പെടുവാങ്ങി, പാപമോചനം പ്രാപിക്കുന്നതിന് സമൂഹമായി ഒരുങ്ങുന്നതിനുള്ള അവസരം ഈ വർഷം സഭയിൽ കൂടുതലായി ഉണ്ടാകണം. 2016 ലെ വലിയ നോമ്പിൽ ഇടവകതോറും പൊതുവായ പാപസങ്കീർത്തനത്തിനുള്ള (കുന്വസാരം) സൗകര്യങ്ങൾ ക്രമീകരിക്കണം; ഇവ കരുണയുടെ ആഘോഷമാക്കി മാറ്റണം. ബഹു. വികാരിയും സന്യസ്തരും കമ്മറ്റിഅംഗങ്ങളും കൂടി ആലോചിച്ച് ഇവയ്ക്ക് രൂപം കൊടുക്കണം. വലിയനോമ്പ് ആരംഭിക്കുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ ഓരോ മേഖലയിലെയും ഇടവക വികാരിമാർ തമ്മിൽ ആലോചിച്ച് കുന്വസാരത്തിനുള്ള ദിവസം ക്രമീകരിക്കണം. ഇതു മുൻകൂട്ടി ക്രമീകരിക്കുകയും ഇടവകയിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങൾക്കും ഒരു മണിക്കൂർകൊണ്ട് കുന്വസാരിക്കാൻ സാധിക്കത്തക്ക രീതിയിൽ കൂടുതൽ വൈദികരുടെ സാന്നിധ്യം ഉറപ്പാക്കുകയും ചെയ്യണം. വികാരിമാർ ക്ഷണിക്കുന്നതനുസരിച്ച് ഇടദിവസങ്ങളിലെ സായാഹ്നങ്ങളിൽ ഇടവകയിൽ വന്ന് വി. കുന്വസാരം കേൾക്കാൻ ഞാനും തയ്യാറാണെന്ന് അറിയിക്കട്ടെ.

കാരുണ്യത്തെക്കുറിച്ച് നല്ല പഠനം നടത്തണം. അതിഭദ്രാസനത്തിലെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ദൈവാലയങ്ങളിലെ കരുണയുടെ കവാടങ്ങളിലൂടെ പ്രവേശിച്ച് പാപമോചനവും ദണ്ഡവിമോചനവും പ്രാപിക്കുവാൻ ഒരുങ്ങുകയും വേണം.

വ്യക്തിപരമായി കരുണയുടെ അനുഭവം സ്വന്തമാക്കുന്ന മറ്റൊരു സന്ദർഭം ആണ് ക്ഷമകൊടുക്കുന്ന അവസരം. നമ്മുടെ പല ഇടവകകളിലും കുടുംബങ്ങൾ തമ്മിൽ വേണ്ടത്ര സ്നേഹവും പങ്കുവയ്ക്കലും സംസർഗ്ഗവും ഇല്ലെന്ന കാര്യം ഏറെ വേദനയോടെ തിരിച്ചറിയുന്നു. നിസ്സാരകാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി സഹോദരങ്ങളും കുടുംബാംഗങ്ങളും ഇടവകാംഗങ്ങളും അയൽക്കാരുടെ തമ്മിൽ കലഹിച്ചു കഴിയുന്ന ദുഃഖകരമായ അനുഭവം നാം പരിഹരിക്കണം. വിദ്വേഷത്തിന്റെയും വെറുപ്പിന്റെയും ബീജങ്ങൾ മുളയിലെ നുള്ളിക്കളയണം. അതുവഴി ശത്രുക്കളുടെ തലയിൽ തീ കോരി ഇടുമെന്ന് ശ്ലീഹ പഠിപ്പിക്കുന്നു. (റോമ. 12:20). ദൈവീകസുകൃതങ്ങളായ സ്നേഹവും വിശ്വാസവും പ്രത്യാശയും കൈമുതലായിട്ടുള്ള ഒരുവനു മാത്രമെ ക്ഷമകൊടുക്കുവാൻ കഴിയൂ. പൂർവ്വപിതാവായ യൗസേപ്പിന്റെ മാതൃക നമുക്ക് വലിയ പ്രചോദനമാണ്: “നിങ്ങൾ എനിക്കു തിന്മ ചെയ്തു. പക്ഷെ ദൈവം അത്

നന്മയായി. മാറ്റി” (ഉല്പ.50:19-21) ദൈവപരിപാലനയെ തിരിച്ചറിയുന്ന വിധമാണ് അത്. ഏറെ ഹ്രസ്വമായ നമ്മുടെ ജീവിതത്തിൽ നാളെകളിലേക്ക് - വരും തലമുറകളിലേക്ക്- എന്തിനു പകയും ക്രോധവും സൂക്ഷിച്ചുവെക്കണം? മന:സാക്ഷിയെ ശുദ്ധമാക്കി നമ്മുടെ ദിനങ്ങൾ ദൈവസ്നേഹത്തിൽ ചെലവഴിക്കാൻ കരുണയുടെ ജൂബിലി വർഷം നമുക്ക് തുടക്കം കുറിക്കാം.

കരുണയുടെ ജൂബിലി വർഷത്തിൽ ഏറെ പ്രസ്ക്തമായ മറ്റൊന്നാണ് കാരുണ്യപ്രവൃത്തികൾ. നമുക്കുചുറ്റും ആവശ്യങ്ങളുടെയും അത്യാവശ്യങ്ങളുടെയും പട്ടിക നീണ്ടുകിടക്കുമ്പോൾ ആർഭാടങ്ങളിൽ മുഴുകുവാനും, സഹായഹസ്തം നീട്ടേണ്ടിവരുമ്പോൾ നിസ്സംഗതം നിർനിമേഷമായി നോക്കിനിൽക്കുവാനും നമുക്കെങ്ങനെ സാധിക്കും? തടവിൽ കഴിയുന്നവരും അഭയാർത്ഥികളും അവരുടെ പരിത്യക്തകുടുംബങ്ങളും നമ്മുടെ സവിശേഷ ശ്രദ്ധയ്ക്ക് വിഷയമാകണമെന്നത് പരിശുദ്ധപിതാവിന്റെ പ്രത്യേക ആഹ്വാനമാണ്. ജീസസ് ഫ്രട്ടേണിറ്റി എന്ന തടവറ പ്രേഷിതത്വം സഭയിലെ സവിശേഷമായ മിനിസ്ട്രിയാണ്. സന്ദർശനം കൊണ്ടും പ്രാർത്ഥനകൊണ്ടും, മറ്റു സഹായങ്ങൾകൊണ്ടും ഈ ശുശ്രൂഷയിൽ സഹകരിക്കണം. അതുപോലെ നമ്മുടെ ഇടവക അതിർത്തികളിലെ ഭിന്നശേഷിയുള്ളവരുടെ (Mentally Challenged) കുടുംബാംഗങ്ങളെ ആവും വിധം സഹായിക്കുവാൻ നമുക്ക് കഴിയണം. വാർദ്ധക്യത്തിൽ മറവിയുടെ ലോകത്തേക്ക് വഴുതിവീഴുന്ന നിസഹായരെയും നിത്യരോഗത്തിന് അടിമകളായവരെയും കണ്ടെത്തി അവരെ ആശ്വസിപ്പിക്കുവാനും അവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് കഴിയുന്നത്ര പിൻതുണകൊടുക്കുവാനും നമുക്ക് പരിശ്രമിക്കാം. വയോ:വൃദ്ധരും ഏകാകികളുമായി കുടുംബങ്ങളിലോ തനിച്ചോ കഴിയുന്നവരുടെയുടെ ഒരുമണിക്കൂർ സമയം ഒന്നിച്ചു പ്രാർത്ഥിച്ചും സാന്ത്വനവചിഹ്നങ്ങളാൽ ആശ്വസിപ്പിച്ചും കഴിയുന്നത് ദൈവസന്നിധിയിൽ വിലയേറിയ മനോഗുണപ്രവൃത്തിതന്നെ. ദിവ്യകാരുണ്യ സന്നിധിയിൽ ഒരുമണിക്കൂർ പ്രാർത്ഥനാനിരതരായിരിക്കുന്നതുപോലെ തന്നെ ഇതും ദൈവത്തിനു പ്രീതികരമത്രേ. മാതൃസമാജാംഗങ്ങൾക്കും ലീജൻ ഓഫ് മേരി അംഗങ്ങൾക്കും സെന്റ് വിൻസന്റ് ഡീ പോൾ സഖ്യാംഗങ്ങൾക്കും അനുയോജ്യമായ ഒരു പ്രേഷിത പ്രവർത്തന മേഖലയാണിത് എന്ന് അനുസ്മരിപ്പിക്കട്ടെ.

നമ്മുടെ ഇടവകയിലെ പെരുന്നാൾ ആഘോഷങ്ങളും, കുടുംബങ്ങളിലെ വിവിധ ആഘോഷങ്ങളും അവയോടനുബന്ധിച്ച സൽക്കാരങ്ങളും പരമാവധി ചിലവുചുരുക്കി നടത്തി കാരുണ്യ പ്രവൃത്തികൾക്ക് ആവശ്യമായ ധനശേഖരണം നടത്തുവാൻ പരിശ്രമിക്കണം

നാം അല്പം ശ്രദ്ധയും കരുതലും കാണിച്ചാൽ നമുക്കുചുറ്റുപാടും നമുക്കുതന്നെയും എത്രമാത്രം വ്യതിയാനം വരുത്തുവാൻകഴിയും? എത്രയേറെ പ്രകാശം പരത്തുവാൻ കഴിയും! ജൂബിലി വർഷം ദൈവം നമുക്ക് കനിഞ്ഞു നൽകിയിരിക്കുന്ന അനുഗ്രഹിക്കപ്പെട്ട ഒരു കാലയളവാണ്; ഇതാ സുപ്രസാദകാലം; ഇതാ രക്ഷയുടെ സമയം.(2 കോരി. 6:2). നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ കരുണയുടെ മുഖം കൂടുതൽ തെളിമയുള്ളതാക്കാൻ നമുക്ക് ശ്രദ്ധിക്കാം. നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ തിരുവചനങ്ങൾ വായിക്കുവാൻ സാധിക്കാത്തവർ ഒരുപക്ഷേ വായിച്ചേക്കാവുന്ന ഒരേ ഒരു ബൈബിൾ നമ്മുടെ വിശുദ്ധജീവിതം ആകുന്നതുകൊണ്ട് അതീവ ശ്രദ്ധയോടെ നമുക്ക് ജീവിക്കാം. ഈ ജൂബിലി വർഷത്തിൽ നമ്മുടെ മനോഭാവങ്ങളും പെരുമാറ്റരീതികളും ജീവിത ശൈലിതന്നെയും പുന:ക്രമീകരിക്കാം. അങ്ങനെ കാരുണ്യത്തിന്റെ വക്താക്കളായി മാറാം. കാരുണ്യം നൽകുകയും സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്ത് ധന്യത പ്രാപിക്കാം.

മിച്ചം വരുന്നത് പാവപ്പെട്ടവർക്കു നൽകുന്നതല്ല കാരുണ്യം. എന്റെ സഹോദരൻ എന്നചിന്തയിൽ എനിക്കുള്ളതു പങ്കു വയ്ക്കുന്നതിലാണ് കരുണ്യം അടങ്ങിയിരിക്കുന്നത്. അസഹിഷ്ണതയുടെ ശൈലി ശക്തമായി കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ കാരുണ്യമാകുന്ന എണ്ണമാത്രമേ പ്രതിവിധിയായിട്ടുള്ളൂ എന്നു നാം മനസ്സിലാക്കണം. ഇനിയും നന്മ നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടില്ലാത്ത

സുമനസ്സുകളെ ചേർത്തുപിടിക്കണം. നമ്മുടെ കണ്ണുകളിൽ ആദ്രതയും ഹൃദയത്തിൽ അനുകമ്പയും അധരങ്ങളിൽ തേൻമൊഴികളും കരങ്ങളിൽ സാന്ത്വനസ്പർശവും പാദങ്ങളിൽ തിടുകുവും പ്രകടമാകട്ടെ. കാരുണ്യവർഷം സ്വാർത്ഥത മുറ്റിനിൽക്കുന്ന കാലഘട്ടത്തിന്റെ ഉത്തരമായിമാറട്ടെ. ക്രിസ്തുമസ്സ് സുഹൃത്തിനെ എടുക്കുന്നതുപോലെ ഓരോ കുടുംബവും കാരുണ്യമർഹിക്കുന്ന ഭിന്നശേഷിയുള്ളവനെയോ, കിടപ്പുരോഗിയേയോ ഏറ്റെടുക്കണം. “കാരുണ്യ സുഹൃത്തായി” ആ വ്യക്തിതീരട്ടെ! കൂട്ടിരിക്കുവാനും സഹയാത്രികനാകുവാനും സഹായിക്കുവാനും ഈ വർഷമുള്ള സുഹൃത്തായി ആവ്യക്തിതീരട്ടെ! എങ്കിൽ ഈ കാരുണ്യവർഷാചരണം എത്ര ഉദാത്തമായ കാരുണ്യാഘോഷമായി രൂപാന്തരം പ്രാപിക്കുകയില്ല!

ജൂബിലി വർഷത്തിൽ ദൈവം നിങ്ങളെ സമൃദ്ധമായി അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ.

ആയത് ദൈവമാതാവായ പരിശുദ്ധ കന്യകമറിയാമിന്റെയും, അപ്പസ്തോല സമൂഹത്തിന്റെയും, വിശിഷ്ട നമ്മുടെ കാവൽപിതാവായ മാർത്തോമ്മ ശ്ലീഹായുടെയും, നമ്മുടെ അതിഭദ്രാസനത്തിന്റെ സ്വർഗ്ഗീയ മദ്ധ്യസ്ഥരായ വി. യോഹന്നാൻ ശ്ലീഹായുടെയും വേദപാരംഗതയായ വി. കൊച്ചുത്രേസ്യായുടെയും സകലശുദ്ധിമാന്മാരുടെയും ശുദ്ധിമതി കളുടെയും പ്രാർത്ഥനകളാൽ തന്നെ, ആമ്മീൻ.

എന്ന്,

കർത്താവിൽ നിങ്ങളുടെ വിനീത ശുശ്രൂഷി

12-12-2015

✠തോമസ് മാർ കുറിലോസ്
മേരിഗിരി,അതിഭദ്രാസനമന്ദിരം, തിരുവല്ല.

=====

NB: ഈ കല്പന അടുത്ത ഞായറാഴ്ച നമ്മുടെ എല്ലാ പള്ളികളിലും മിഷ്യൻ കേന്ദ്രങ്ങളിലും വി. കുർബാനമദ്ധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്.